

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ударник Кузбасса

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) и ГОРСОВЕТА

№ 188 (2633) Четверг, 12 октября 1939 г. Цена 10 коп.

За высокую производительность труда

В. И. Ленин говорил, что "Производительность труда, это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя". На всесоюзном совещании стахановцев товарищ Сталин, призывая усилить борьбу за увеличение производительности труда, показал, что социализм "может дать более высокие образцы труда, более высокую производительность труда, чем капиталистическая система хозяйства".

Глубокий смысл этих указаний Ленина и Сталина прекрасно поняли стахановцы и ударники промышленности, транспорта, сельского хозяйства. Они развернули настоящую борьбу за высокую производительность труда. Производительность труда стала непрерывно расти. В промышленности, например, за вторую пятилетку она увеличилась на 82 процента против 63 процентов по плану. Благодаря этого план великих работ, намеченный партией на второе пятилетие, был выполнен досрочно.

XVIII съезд ВКП(б) поставил перед всей страной величественную задачу — в ближайшие годы догнать и перегнать также в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки. Решение этой задачи всецело зависит от дальнейшего подъема производительности труда. Поэтому съезд потребовал: "Обеспечить достойную социалистического общества высокую производительность труда рабочих, крестьян, интеллигенции" с тем, чтобы рост производительности труда за третью пятилетку в промышленности составил 65 процентов, что должно обеспечить в 1942 году против 1937 года прирост промышленной продукции только за счет увеличения производительности труда на 62 миллиарда рублей.

Трудящиеся нашей страны, воодушевленные историческими решениями XVIII съезда ВКП(б), широко развернули соревнование имени Третьей Стalinской Пятилетки.

Соревнование дало свои замечательные плоды. Мы их ощущаем в непрерывном росте материально-культурного уровня нашей жизни, в укреплении могущества и обороноспособности страны. В momогучем трудовом подъеме творческая инициатива стахановцев находит множество способов улучшения работы и повышения производительности труда. Стахановское движение проявилось себя в такой, например, форме соревнования, как стахановские школы, общественный смотр оборудования. Сейчас развертывается массовое движение за переход на многостаночное обслуживание одним человеком, совмещение профессий.

Резервы для роста производительности труда в нашей стране безграничны, неисчер-

паемы. Каждая шахта, любой завод могут работать на уровне самой высокой производительности труда, стоит лишь изучить резервы и пустить их в ход. Во вчерашнем номере нашей газеты мы показывали слаженную работу 3 участка шахты имени Ворошилова, а в сегодняшнем номере показываем работу шахты имени Молотова. Как тот, так и другой пример красноречиво говорит о больших возможностях роста производительности труда на любой шахте.

В самом деле, разве составляет особую трудность внедрить механизмы или подготовить рабочее место? Между тем из-за неподготовленности рабочего места и слабого использования механизмов некоторые шахты нашего рудника не выполняют план, недодают стране десятки тысяч тонн угля. На шахте имени Молотова в среднем один человек работает на 3 моторах, а на шахте 3-3-бис на одном. Руководители шахты 3-3-бис на этом теряют многое. На шахте 3-3-бис на каждой врубмашине работает по машинисту, а на шахте имени Молотова врубмашинист тов. Берляков будет работать один на двух машинах, он сможет за одну смену выдать 624 тонны или 200 процентов суточного плана участка.

Простой — бич многих шахт. На шахте имени Молотова простой свели почти к нулю, трудовая дисциплина прочная, работа идет дружно. Передовики соревнования помогают отстающим, в результате здесь нет ни одного рабочего не выполняющего нормы. Командиры производства знают свое место, понимают свою роль, руководят конкретно, оперативно. Партийная организация является душой всей борьбы за выполнение и перевыполнение плана угледобычи.

Шахта имени Молотова, используя резервы и возможности, в октябре против сентября увеличила угледобычу на 4340 тонн, но это не предел. Она может увеличить месячную угледобычу еще на 6000 тысяч тонн. За выполнение этой задачи сейчас борется весь коллектив шахты.

Использование этих резервов не требует ни длительного времени, ни материальных затрат. Требуется лишь партийным, хозяйственным, профсоюзным организациям взглянуть трудовой подъем горняков, проявить больше инициативы и заботы о людях, повысить ответственность перед страной за план угледобычи, возглавить новые формы стахановского движения.

Каждая наша шахта должна выполнить и перевыполнить план угледобычи нынешнего года и этим самым сделать крупнейший шаг к достижению высокой, достойной социалистического общества производительности труда.

РАТИФИКАЦИЯ ЛАТВИЕЙ СОВЕТСКО-ЛАТВИЙСКОГО ПАКТА О ВЗАИМОПОМОЩИ

10 октября Кабинет Министров Латвии ратифицировал подписанный 5 октября с. г. в Москве пакт о взаимопомощи между Латвией и Советским Союзом. (ТАСС).

К ЗАКЛЮЧЕНИЮ ДОГОВОРА о передаче Литовской Республике города Вильно и Виленской области и о взаимопомощи между Советским Союзом и Литвой

В течение 3—10 октября в Москве происходили переговоры между Наркомом делом тов. Молотовым и Министром Иностранных Дел Литвы г. Урбшис по вопросу о заключении договора о передаче Литовской Республике города Вильно и Виленской области и о взаимопомощи между Со-

ветским Союзом и Литвой. В переговорах участвовали тт. Сталин, Потемкин и Поверенный в делах СССР в Литве т. Поздняков, а со стороны Литвы Заместитель Председателя Совета Министров Литвы г. Бизаускас, командующий Литовской армией генерал Растикис и

Литовский Посланник в Москве г. Наткевичиус.

Переговоры закончились подписанием 10 октября договора о передаче Литовской Республике города Вильно и Виленской области и о взаимопомощи между Советским Союзом и Литвой.

ДОГОВОР о передаче Литовской Республике города Вильно и Виленской области и о взаимопомощи между Советским Союзом и Литвой

Президиум Верховного Совета СССР, с одной стороны, и

Президент Литовской Республики, с другой стороны,

в целях развития установленных мирным договором от 12 июля 1920 года дружественных отношений, основанных на признании независимой государственности и невмешательства во внутренние дела другой стороны;

признававая, что мирный договор от 12 июля 1920 года и договор о ненападении и мирном разрешении конфликтов от 28 сентября 1926 года попрежнему являются прочной основой их взаимных отношений и обязательств;

убежденные, что интересам Обеих Договаривающихся Сторон соответствует определение точных условий обеспечения взаимной безопасности и справедливое разрешение вопроса о государственной принадлежности гор. Вильно и Виленской области, незаконно отторгнутых Польшей от Литвы,

признали необходимым заключить между собой нижеследующий договор о передаче Литовской Республике города Вильно и Виленской области и о взаимной помощи между Советским Союзом и Литвой и назначили для этой цели своими уполномоченными

Президиум Верховного Совета СССР:

В. М. Молотова, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел,

Президент Литовской Республики:

Юозаса Урбшис, Министра Иностранных Дел,

каковые уполномоченные, по взаимному предъявлении своих полномочий, найденных составленными в должной форме и надлежащем порядке, согласились о нижеследующем:

Статья I.

В целях закрепления дружбы между СССР и Литвой город Вильно и Виленская область передаются Советским Союзом Литовской Республике со включением их в состав государственной территории Литвы и установлением границы между СССР и Литовской Республикой, согласно приложенной карте, причем более подробно эта граница будет описана в дополнительном протоколе.

Статья II.

Советский Союз и Литовская Республика обязуются оказывать друг другу

помощь, в том числе и военную, в случае нападения или угрозы нападения на Литву, а также в случае нападения или угрозы нападения через территорию Литвы на Советский Союз со стороны любой европейской державы.

Статья III.

Советский Союз обязуется оказывать Литовской армии помощь на льготных условиях вооружением и прочими военными материалами.

Статья IV.

Советский Союз и Литовская Республика обязуются совместно осуществлять защиту государственных границ Литвы, для чего Советскому Союзу предоставляется право держать в установленных по взаимному соглашению пунктах Литовской Республики за свой счет строго ограниченное количество советских наземных и воздушных вооруженных сил. Точное местопребывание этих войск и границы, в которых они могут быть расположены, их количество в каждом отдельном пункте, а также все другие вопросы, как-то хозяйственного, административного, юрисдикционного характера и прочее, возникающие в связи с пребыванием советских вооруженных сил на территории Литвы, согласно настоящего договора будут регулироваться особыми соглашениями.

Необходимые для этой цели участки и постройки будут отводиться Литовским Правительством на правах аренды по сходной цене.

Статья V.

В случае угрозы нападения на Литву или на СССР через территорию Литвы, Обе Договаривающиеся Стороны немедленно обсудят создавшееся положение и примут все меры, которые будут по взаимному соглашению признаны необходимыми, для обеспечения неприкосновенности территорий Договаривающихся Сторон.

Статья VI.

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются не заключать никаких-либо союзов или участвовать в коалициях, направленных против одной из Договаривающихся Сторон.

Статья VII.

Проведение в жизнь настоящего договора ни в коей мере не должно затрагивать суверенных прав Договари-

(окончание см. на 2-й стр.)

Трудовые резервы шахты имени Молотова

ЗАЛОГ УСПЕХА—ПРАВИЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА

На примере работы своего участка я наглядно убедился, что рост производительности труда стоит в полной зависимости от фронтальных и подготовительных работ.

Принимая отстающий участок, я поставил перед собой задачу вывести его в передовые. С помощью партийной и хозяйственной организаций за короткий промежуток времени мой участок вышел из отстающих. Рабочий день шахтеров стал уплотненным. Большинство горняков начали перевыполнять план. Намного увеличился их заработка.

И вот сейчас участок имеет 3 действующих наклонных слоя и один резервный. При прежнем составе рабочих добыча угля ежемесячно растет. В сентябре участок должен был выдать 5650 тонн, в октябре 8700 тонн. Этот план мы ежесуточно перевыполняем на 30—40 процентов.

Правильная организация работы в бригадах не только увеличивает производи-

РАСТУТ РЯДЫ СТАХАНОВЦЕВ

Социалистическим соревнованием на шахте имени Молотова охвачены все цеха, участки, смены горных мастеров и бригады. Индивидуально соревнуются между собой 805 человек. Итоги работы по участкам подводятся через 15 дней, а индивидуальные договоры проверяются ежемесячно. Лучшие люди шахты на раскомандировке рассказывают о производственных победах своей смены, о своем опыте работы. Коллективы соревнующихся участков два раза в месяц собираются на объединенное собрание, где начальники участков делают доклады о работе, а затем идет широкое обсуждение всех достижений и ненор-

тельность труда, но и освобождает рабочие руки. Бригады у нас работают на очистной выемке угля одновременно, по очереди производят пробивку комплексов и делают обшивку их. Самые же забойщики крепят. Они заменяют бригаду крепильщиков в 6-8 человек. Продуктивность забойщиков по углю поднялась до 200 процентов.

Совмещение профессий на участке дало возможность укомплектовать штат откатчиков. Пять ленточных транспортеров в смену обслуживаются 3 мотористами, двое, работающие здесь раньше, переплыли на откатку угля. Мотористка тов. Симбирская одна обслуживает 3 мотора. Таким образом, если раньше в сутки работало 15 мотористов, то сейчас их работает 9.

26 октября участок заканчивает выполнение годового плана угледобычи в 76000 тонн.

A. КАЙСИН—начальник участка.

ВНЕДРЯТЬ ЖЕНСКИЙ ТРУД

Когда партийная, комсомольская и хозяйственная организации в плотную занялись вопросом о продвижении женщин на наиболее ответственную работу то оказалось, что здесь неисчерпаемые людские резервы.

Девушки-машинисты электровозов тт. Воробьева, Морева и другие работают не хуже мужчин, выполняя план на 130 и больше процентов. На компрессорах, подъемной машине и других механизмах работают женщины. 50 процентов откатчиков — тоже женщины.

Большое пополнение горняцких кадров у нас идет за счет молодежи. Снова прибывающими на шахту молодыми людьми мы повседневно работаем, прививаем им вкус к горному делу, вовлекаем их в техническую учебу. 80 молодых горняков на шахте учатся в комбинате рабочего образования.

Они приобретают разные шахтные профессии. 32 человека уже закончили курсы и прекрасно справляются с работой. Например, забойщики тт. Волков, Рыбников, Иванов дают по 1,5—2 нормы выработки. Хорошие показатели имеют запальщики тт. Бурков, Блажевич, мотористка тов. Авдеева, обслуживающая сейчас 3 мотора, слесарь т. Кошелев и другие.

Ряд молодых рабочих занимают руководящие посты.

В. ПОПОЛЗИН — секретарь комитета ВЛКСМ.



Тов. Девяткин А.—начальник 5 участка шахты им. Молотова. Его участок выполняет план на 110—116 процентов.

ных штреках, где проходка механизирована, квалификации забойщиков и машинистов совмещены. Забойщик он же—машинист в смену дает по 1,6 метра ухода двухпутевого основного штрека. 6 молодых забойщиков бригады комсомольца тов. Волкова на 3 участке в сутки достигают 5 метров ухода.

Штат забойщиков мы по-

КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЕ

За последние дни шахта имени Молотова всемерно повышает добычу угля. Основное и главное, что способствует повышению производительности труда—это работа с людьми. Бюро парторганизации повседневно ведет политко-массовую работу, беседует с рабочими, горными мастерами, руководителями участков. Особое внимание направляется туда, где очевиден провал добычи.

1 участок выполнение плана снизил до 50 процентов. Сюда для усиления политко-воспитательной работы мы перевели коммунистов, горных мастеров тт. Кононова и Еськина, электромонтера тов. Быстрова. Кроме того, прикрепили к участку коммуниста тов. Сухорукова. Они начали с организации труда, с развертывания социалистического соревнования, беседовали с рабочими и положение стало исправляться. Участок поднял добычу угля до

92 процентов. В ближайшие дни он будет в шеренге передовых.

Партбюро собрало бригаду лавщиков тов. Зенкина первого участка, побеседовало с горняками, выявило ряд неизвестностей в их работе. Бригаде создали необходимые условия в работе и результаты получились прекрасные. Забойщики стали выполнять по 2 нормы.

Партийные группы регулярно проводят участковые собрания. Очень часто на появление дня у них стоят производственные вопросы.

Письмо краснопролетарцев обсуждалось всеми рабочими. Беседы проводились по квалификациям. Партийная организация мобилизует массы на досрочное выполнение годового плана, на достойную встречу XXII годовщины Великого Октября.

Ф. ИСУПОВ — секретарь партбюро парторганизации.

ОДИН НА ДВУХ МАШИНАХ

В сентябре на первом участке, в 60-метровой лаве VI Внутреннего пласта пустили тяжелую врубовую машину марки «С-29». Я с любовью начал работать на этой машине, стала давать большую производительность труда.

За два часа я подрабатываю всю ленту лавы, даю по 312 тонн угля. Но такая работа меня несколько не удовлетворяет потому, что часто мне, по существу, нечего делать. Я поговорил с начальником участка о том, чтобы в верхней лаве, длина которой тоже 60 метров, пустить вторую врубовую машину. 10 октября машина будет доставлена в шахту. Я буду обслуживать теперь две врубовки, производительность труда увеличу в два раза, смогу дать угля не 312 тонн,

а 624 тонны, при суточном задании участка в 327 тонн.

Справиться с работой можно вполне. Может быть, некоторые скажут, что при падении пласта в 20 градусов не успеют убирать уголь и крепить. Чтобы не было таких толкований, я расскажу о всех возможностях. В обоих лавах установлены качающие конвейеры. Штат откатчиков, который сейчас спровоцирован с навалкой угля на конвейеры, пополнится за счет подземных и поверхности работниц.

Используя все людские резервы, мы добьемся невиданных успехов в работе. Я один справлюсь с работой на двух врубовках. Буду давать два цикла с производительностью в 624 тонны.

М. БЕРЛЯКОВ — машинист врубовой машины.

полняю за счет откатчиков, сидеть в смену двумя врубовыми машинами «С-29». Нужно сказать, что имеющиеся механизмы—3 легких врубовых машины и 2 тяжелых, отбойные молотки и конвейера работают бесперебойно.

Шахта увеличивает производительность еще и потому, что во всех звенях, начиная от угольных участков и цехов и кончая бригадой, труд организован по-стахановски. Рабочее время горняков полностью загружено. За ними закреплены постоянные забои. У нас нет случаев, чтобы рабочее место было не подготовлено.

Много у нас есть других резервов, используя которые шахта может достигнуть невиданных успехов в подъеме угледобычи.

Н. СУХОРУКОВ — заместитель заведующего шахтой по углю.

ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ В КИТАЕ

После неудачного японского наступления в юго-восточной части провинции Шаньси и юго-восточной части провинции Хэнань (Синьцзян) в июле-августе текущего года на фронтах Северного и Центрального Китая наступило относительное затишье, прерываемое боями местного характера. Эту передышку японское командование использовало для подготовки нового наступления к югу от реки Янцзы в районе Иочжоу с целью захватить столицу провинции Хуань—Чанша.

В этом наступлении принимало участие не менее ста тысяч японских войск, хорошо оснащенных авиацией, артиллерией и танками. Как и в предыдущих операциях, японское командование стремилось окружить находившуюся в районе Чанша большую группу китайских войск с тем, чтобы уничтожить живую силу китайской армии, что до сих пор японцам не удавалось.

В случае успеха наступления и захвата Чанша японское командование предполагало осуществить свою давнишнюю идею: развернуть успех наступления продвижением на юг вдоль Кантон-Ханькоуской железной дороги и отрезать таким образом основные тыловые китайские районы от прибрежных провинций.

Наступление японцев началось в 20 числах сентября. После нескольких неудачных попыток японцам все же удалось высадить десанты на восточном берегу озера Дунтинху близ Луцзюши и Инчжэя. Главная колонна, перейдя реку Синьцзян (к югу от Иочжоу), начала продвигаться на юг к Чанша. Под давлением превосходящих сил противника китайцы после четырехдневных упорных боев были вынуждены отступить. К концу сентября японцы заняли Мило и Пинцзян и форсировали реку Мишуй (к северу от Чанша). Одновременно в северо-западной части Цзянси японцы начали наступление на Инчжэю, угрожая правому китайскому флангу. Однако, в этом районе китайцам удалось быстро приступить к наступлению японцев. Также успешным было и сопротивление китайцев севернее Пинцзяна. В результате у самих японцев на их левом фланге создалась известная угроза. Несмотря на это, японцы продолжали двигаться к югу от реки Мишуй.

3 октября китайские бомбардировщики разрушили японский аэродром в Ханькоу и уничтожили 64 самолета и бензинохранилище. Этим самым была ослаблена поддержка авиацией японского наступления.

Перейдя затем в контрнаступление на главном направлении китайцы нанесли большой удар японцам, оттеснив их за реку Мишуй. В это время по левому флангу японцев ударили китайские войска, действовавшие к северу от Пинцзяна. Отступление японцев перешло в бегство. Перейдя на северный берег реки Мишуй, китайцы, преследуя бегущего противника, очистили от японцев Мило, Пинцзян и ряд других городов.

Во время контрнаступления китайские войска уничтожили целиком несколько японских частей и захватили богатую военную добычу. С 27 сентября по 6 октября японцы потеряли лишь одни убитыми свыше 30 тысяч человек.

Эта крупная победа китайских войск еще раз свидетельствует об укреплении китайской армии и возросшем умении командования руководить крупными и сложными операциями. В то же время она наносит новый удар по морально-му состоянию японских войск, на которых и так большое разлагающее влияние оказывает бесперспективность войны.

На других фронтах особых перемен не произошло.

В районе Сватоу и Кантона инициатива боев все время находится в руках китайцев. (ТАСС).



НА СНИМКЕ: Средняя школа № 44, г. Прокопьевск.

3 нормы в смену

Вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование, я взял обязательство—до срочно выполнить план по проходке мелкой нарезки и обеспечить развертывание фронта очистной выемки угля на 5 участке.

За первую декаду октября я дал 52 погонных метра ухода, нормы выработки выполнил на 203 процента, 10 октября я сделал ухода 6 метров или 244 процента к заданию. Сейчас борюсь за 3 нормы выработки угля, это значит, что сверх месячного плана я сделаю 64 метра ухода.

Г. ЛУГАЧЕВ—забойщик 5 участка шахты 3—3-бис.

УГОЛЬ сверх плана

В социалистическом соревновании имени XXII годовщины Великого Октября смена горного мастера 6 участка шахты 3—3-бис добилась хороших успехов, сменный план она выполняет на 140 процентов, давая на гора ежедневно по 75 вагонов угля вместо 65 вагонов.

Вместо плановых 1003 тонн сменой за 8 дней октября прошло в бегство. Перейдя на северный берег реки Мишуй, китайцы, преследуя бегущего противника, очистили от японцев Мило, Пинцзян и ряд других городов. Во время контрнаступления китайские войска уничтожили целиком несколько японских частей и захватили богатую военную добычу. С 27 сентября по 6 октября японцы потеряли лишь одни убитыми свыше 30 тысяч человек.

На других фронтах особых перемен не произошло.

В районе Сватоу и Кантона инициатива боев все время находится в руках китайцев. (ТАСС).

Передовики соревнования

На собрании 5 участка шахты имени Калинина, где подводились итоги социалистического соревнования за прошлый месяц, горняки подвергли критике плохую работу руководителей участка и отдельных рабочих.

Стахановцы заявили: «Кто не хочет давать высокую производительность труда, пусть уходит и не мешает честно трудиться другим».

Коллектив вынес решение шире развернуть предоктябрьское соревнование и дать в октябре 1500 тонн угля сверх плана. За первую декаду участок выдал 1461 тонну, что составляет 125 процентов к плану.

Хорошо работает на участке смена горного мастера Бориса Еремеева, ежесуточно перевыполняющая производственное задание. 10 октября смена дала 95 тонн вместо 43, выполнив план на 221,2 процента.

Бригада лавщиков тов. Бадынина выполняет производственный план на 130 процентов а сам т. Бадын на 200 процентов.

М. НИКОЛАЕВ—начальник 5 участка шахты им. Калинина.

ЗАГОТОВКА ОВОЩЕЙ НА ЗИМУ

Прокопторг и трест столовых ежегодно повторяют одну и ту же ошибку. Закладку овощей на зиму всегда тянут до глубокой осени. Эта порочная традиция глубоко вошла в практику работы заготовителей.

До зимы остались считанные дни, а план закладки овощей выполнен по тресту столовых на 40 процентов, по Прокопторгу на 17 процентов. Но такое положение никак не тревожит руководителей заготовок тт. Фирсова и Булыгина.

Свою бездеятельность они

пытается оправдать тем, что горсовет не помог транспортом, несвоевременно заслушал отчеты тт. Латыпова и Беглярова о ходе заготовок.

Конечно, большая вина в невыполнении плана заготовок овощей есть за горсоветом, но это не оправдывает бездеятельность руководителей треста столовых и Прокопторга.

Товарищи Фирсов и Булыгин за весь период заготовительной кампании не проверили заключенных договоров с колхозами на поставку овощей.

Но есть случаи, когда

Подготовка к празднику

Самодеятельные кружки Дворца культуры имени Артема развернули подготовку к празднованию XXII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Драматический кружок готовит 6 картину из пьесы «Генеральный консул», акробатический кружок—ритмические танцы, акробатический этюд и выступление партерных акробатов. Хоровой кружок готовит песни и танцы советских композиторов.

Почта города за день

В 1935 году из Прокопьевска ежедневно отправлялось около 190 писем, 95 денежных переводов, 20 посылок и 78 телеграмм. Сейчас ежедневно из Прокопьевска отсылается 300 писем, 150 переводов, 50 посылок и 130 телеграмм. Примерно такое же количество писем, переводов и телеграмм поступает.

Около 4 миллионов 200 тысяч экземпляров различных газет и журналов получают жители нашего города. Это показатель огромного политического и культурного роста трудящихся нашего города.

13 октября, СЕВАНСКИЕ РЫБАКИ

Военные кружки в школах

Современная война стирает границу между фронтом и тылом. Она требует высокой боевой выучки не только от Красной Армии, но и от всех трудящихся нашей страны. Быть всегда готовым к защите СССР стало жизненной необходимостью каждого гражданина нашей цветущей страны.

Молодые патриоты родины, учащиеся школ стремятся, как можно скорее овладеть необходимыми знаниями, сдать нормы оборонные значки—БГСО, ПВ, ЮВС и БГТО. Они не забывают мудрые слова товарища Сталина о капиталистическом окружении.

С каждым днем развертывается массово-оборонная работа в школах нашего города. Учащиеся с большим желанием овладевают санитарными и противохимическими знаниями. Становятся воровицкими стрелками, вступают в члены Осоавиахима, Красного Креста и Красного Полумесяца.

В школе № 2 в 13 кружках занимаются 372 учащихся, все они члены общества РОКК. В школе № 17 организован санпост. Ежедневно дежурит звено санпоста. Оно следит за санитарным состоянием школы.

Новый закон о всеобщей воинской обязанности вызвал огромную любовь у учащихся к военному делу. Они настойчиво изучают винтовку, противогаз и пулемет. Излюбленным их видом спорта стало гранатометание. Ребята долгу тренируются, чтобы далеко и метко бросать гранату.

Особенно хорошо работают в школах кружки ГСО. Их насчитывается около 56. В них занимается 1279 учащихся.

A. ХАНОВ.

Извещение

13 октября, в 7 часов вечера, в Доме партийного просвещения отдел партийной пропаганды и агитации горкома ВКП(б) и редакция газеты «Ударник Кузбасса» созывают совещание по обмену опытом самостоятельно изучающих историю партии.

Отдел партийной пропаганды и агитации горкома ВКП(б). Редакция газеты «Ударник Кузбасса».

Ответ. редактор П. САДОВ.

Городской кино-театр

Новый звуковой художественный фильм

ГОРНЫЙ МАРШ

Начало сеансов: в 6, 8-20 и 10-30. Детские 11 и 3 часа.

Перед сеансами играет ДЖАЗ-ОРКЕСТР.

13 октября, СЕВАНСКИЕ РЫБАКИ

ПРОМАРТЕЛИ. НОВЫЙ ПУТЬ ТРЕБУЮТСЯ:

бухгалтер-производственный, бухгалтер-материаллист, бухгалтер-расчетчик, плавники и счетоводы. Обращаться: Березовая роща, ул. Часовая, дом № 1 в контору.

ПРОКОПЬЕВСКОЙ КОНТОРОЕ СОЮЗПЛОДОВОЩЬ

требуется бухгалтер.

Квартиры обеспечиваются. Справиться: Иванцовка, 54, у. ст. бухгалтера с 9 часами утра до 4 часов.

ТРЕСТУ СТОЛОВЫХ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

пекари и кондитеры. Обращаться: в отдел кадров, Комсомольская, № 15, трест столовых.

Директор треста столовых

Шахта 3—3-бис доводят до сведения всех граждан и организаций города, что талоны на отпуск угля 1939 года следует перемнить в коммунальном отделе шахты 3—3-бис, так как отпуск угля по старым талонам с 16 октября 1939 года будет прекращен. Срок обмена талонов—до 11 ноября 1939 г., после которого считаются недействительными. Оплата будет произведена по предъявлению.

Клубу имени Ворошилова срочно ТРЕБУЮТСЯ кочегары.

Тираж 9000.